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Fórmulas que pueden ser de utilidad: 


1.- (1 p.) La figura representa el esquema utilizado para alimentar un motor de corriente alterna de velocidad variable. A través de la tensión alterna de la salida del “circuito 2” se controla la velocidad del motor.
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Explicar en qué consiste el frenado regenerativo así como las posibilidades de implementación para cada uno de los circuitos que aparecen en la figura. ¿Sería posible utilizar un rectificador de diodos para el “circuito 2”? ¿Y un convertidor controlado por fase? Justificar las respuestas.

2.- (1 p.) Indicar la certeza o falsedad de los siguiente enunciados:


A) En un convertidor continua/continua tipo reductor/elevador (Buck/Boost) que funciona en el modo de conducción discontinuo, la relación entre la tensión de entrada y la tensión de salida depende de la intensidad suministrada a la carga.


B) Sin embargo, si el funcionamiento es en el modo de conducción continuo, esta relación es independiente de la carga a la que alimenta el chopper.


C) Para que el convertidor esté en el modo de conducción continuo, debe cumplirse que Io < IoB; en caso de que se cumpla que Io > IoB, diremos que el convertidor trabaja en el modo de conducción discontinuo.


D) A la hora de realizar el estudio de un convertidor continua/continua, los pasos que se deben realizar con el fin de determinar el modo de funcionamiento son independientes del tipo de convertidor.
3.- (1’5 p.) Indicar la certeza o falsedad de las siguiente aseveraciones relacionadas con las características que deben cumplir los dispositivos semiconductores utilizados en electrónica de potencia (en caso de ser falsas, justificar por qué):

A) Los dispositivos deben ser totalmente controlables a nuestra voluntad, para de este modo tener en todo momento control sobre las variables de salida del circuito.

B) Si el dispositivo se encuentra encendido (estado ON), la tensión que debe caer sobre él debe ser muy elevada (o lo que es lo mismo, el dispositivo presenta una gran resistencia de conducción) para que de este modo circule poca corriente y el dispositivo se comporte como circuito abierto.

C) Por el contrario, si el dispositivo se encuentra apagado (estado OFF) la corriente de fugas deber ser elevada para que de este modo pueda circular mucha corriente por él (requisito a cumplir en la electrónica de potencia).

D) De igual modo, en este estado debe ser capaz de bloquear tensiones directas e inversas muy elevadas.

E) Las potencias de control necesarias para activar y desactivar los dispositivos de potencia deben ser grandes, puesto que al ser de potencia, deben manejar elevadas potencias.

F) Los tiempos de conmutación deben ser lo más pequeños posibles para de este modo poder trabajar a altas frecuencias (y velocidades) y minimizar el consumo de potencia en las transiciones ON(OFF y OFF(ON.

[image: image2.wmf]4.- (4 p.) La figura 1 representa un convertidor controlado por fase en puente completo que alimenta a una carga resistiva pura de valor 100 (. La tensión de alimentación del puente es Vin = 200 sen (60t).

Figura 1

a) Dibujar las formas de onda de la tensión de entrada, la tensión de salida, la corriente de salida y las corrientes que pasan por cada tiristor, indicando el ángulo de disparo elegido. Señalar los puntos más significativos de los ejes horizontal y vertical.

b) Calcular la expresión del valor medio de la tensión de salida en función del ángulo de disparo. Indicar las posibles zonas de funcionamiento del convertidor en función de dicho ángulo.

c) Se desea conseguir una tensión media en la carga igual al 25 % de la tensión media máxima posible. Calcular el ángulo de disparo ( para conseguir dicho cometido. (Considerar que 

)

d) Para la situación anterior, calcular el valor medio de la corriente de salida, así como los valores eficaces de la tensión de salida y de la corriente de salida.

e) Explicar cualitativamente a tenor del funcionamiento del circuito y de las gráficas obtenidas en el apartado a) qué valores medios y eficaces de corriente debe soportar cada tiristor.

f) Se añade a continuación una batería de continua en serie con la resistencia (como se indica en la figura 2). Indicar los posibles valores de tensión para dicha batería si se quiere que circule corriente por la carga.


Figura 2

g) Para un valor de la batería Vcont = 100 V., calcular el rango de valores que puede tomar el ángulo de disparo si se pretende que existan intervalos en los que haya corriente por la carga.

h) Dibujar la tensión de salida y la corriente de salida para (1=90º y                       para (2 = 10º.

5.- (2’5 p.) Se dispone de un convertidor DC/AC de frecuencia variable (inversor) de medio puente.

a) Dibujar el esquema del convertidor y explicar someramente el funcionamiento del mismo.

b) Dadas las siguientes características para dicho inversor: Vd = 250 V.; ma = 0’6; mf = 25 y f1 = 100 Hz. y haciendo uso de la tabla adjunta (página 6), calcular y representar los valores eficaces de la tensión de la frecuencia fundamental y de los armónicos más importantes (hasta 2mf ( 3). ¿Se puede observar alguna característica singular?

Nota: se recuerda que se están pidiendo valores eficaces y que los datos de la tabla están normalizados.

c) Si se coloca a la salida del inversor un filtro paso bajo LC (figura 3) con la idea de eliminar todas las componentes frecuenciales no deseadas de forma que la señal que ataque a la carga esté formada únicamente por la frecuencia fundamental, calcular la relación que deben mantener L y C para realizar dicho cometido. (La frecuencia de corte del filtro LC es 
[image: image3.wmf]).

Figura 3

FÓRMULAS DE INTERÉS
Valor medio de una señal: 


Valor eficaz de una señal: 
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